

### 全市学习贯彻党的十九届四中全会精神市委宣讲工作动员会举行

本报讯(记者孙军) 昨日上午,我市举行学习贯彻党的十九届四中全会宣讲工作动员会,对宣讲工作进行动员和部署。市委常委、宣传部长官松奇出席会议。

官松奇在讲话中指出,学习贯彻党的十九届四中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务,要带着信仰、带着责任、带着感情、带着好的作风宣讲好全会精神,持续推动学习贯彻往深里走、往心里走、往实里走,以更高的政治标准、更饱满的政治热情,全身心投入到宣讲工作中,让全会精神走进千家万户、飞入寻常百姓家。要深学细研、把准全会精神,用精彩生动的报告传递中央声音,用充盈的正气凝聚起强劲的正能量;要联系实际、讲好焦作故事,用好身边的感人故事、讲好焦作的发展成就,让全会精神入耳、入脑、入心;要创新形式、提升宣讲时效,让干部群众愿意听、喜欢听,听了服、信了干。各级领导干部要从我做起、带头宣讲,在学习宣传贯彻全会精神方面发挥表率作用,积极营造学的氛围、严的氛围、干的氛围,为建设全面体现新发展理念示范城市,打造“精致城市、品质焦作”,在中原更加出彩中出重彩、更精彩打牢思想基础、凝聚磅礴力量。

### 全市宣传思想文化战线“不忘初心、牢记使命”主题教育专题辅导报告会举行

本报讯(记者孙军) 根据全市“不忘初心、牢记使命”主题教育统一部署,昨日上午,全市宣传思想文化战线“不忘初心、牢记使命”主题教育专题辅导报告会举行。市委常委、宣传部长官松奇为全市宣传思想文化战线党员干部作专题辅导报告。市委第七巡回指导组组长常绪凯应邀到会指导。

报告会上,官松奇以《深学、细照、笃行,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在焦作落地生根》为题,追寻习近平总书记的河南足迹、河南情怀,对习近平总书记考察调研河南重要讲话精神进行了深入系统全面的解读。官松奇强调,要深刻领会总书记重要讲话精神,准确把握总书记调研时有关宣传思想工作的重大要求,切实提高政治站位、顺应时代特点、紧贴群众需求,提升工作能力水平,强化改革创新意识,始终保持埋头苦干、奋勇争先的精神状态,不折不扣推动总书记讲话精神在全市宣传思想战线落地落实。

各县(市)区委宣传部领导、各市直单位、市直宣传文化战线单位全体班子成员和科级干部、市委宣传机关全体党员干部聆听了报告。

### 市领导调研“四城联创”工作

本报讯(记者赵改玲) 11月25日下午,市委常委、副市长汪习武带领市“四城联创”指挥部督导组相关负责人,到马村区、山阳区调研“四城联创”工作。汪习武强调,要精细排查,精准发力,发现问题,立行立改。

在马村区黄土地集贸市场,汪习武一行仔细察看、了解市场内的环境卫生、经营秩序、控烟情况、创建氛围、车辆停放秩序。看到这里地面整洁、摊贩亮照经营、摊位摆放有序、控烟措施到位、文明氛围浓厚、车辆管理有序,汪习武对马村区的“四城联创”工作给予充分肯定。他指出,农贸市场关系民生,要建立长效机制,防止乱象反弹;要抓好市场商品摆放、经营秩序管理、“三防”设施配套等工作,不断改善经营场所环境卫生,给群众营造清洁、整齐、舒适的购物环境。

在山阳区光亚街道光亚实业公司,汪习武一行深入背街小巷,仔细察看车位施画、破损道路修复、病媒生物防制整改情况。汪习武强调,背街小巷是创建工作的重点和难点,要在细节上下功夫,全面消除卫生死角,让道路路面干净整洁、完好,为群众营造干净、安全的出行环境。

### 全市脱贫攻坚工作调度会召开

本报讯(记者王颖) 11月25日下午,全市脱贫攻坚工作调度会在市会议中心召开。会议围绕国家考核、省级年度考核和财政专项扶贫资金绩效评价等重点内容,安排部署下一步工作。副市长武磊出席会议。

武磊在讲话中指出,当前脱贫攻坚年度各项工作已经进入“扫尾”交账时期,这也是上交脱贫攻坚年度“答卷”的重要时间节点。各级各部门要充分利用这段“窗口期”,统筹安排,强化措施,正视问题,把握重点,强化落实,确保高质量完成全年脱贫攻坚目标任务。

武磊强调,要突出工作重心,全面梳理确保任务清零,从严从实抓好问题整改,排查整改实现访问题清零,高质量完成“三个清零”任务。要坚持问题导向,扎实开展问题整改督导、驻村帮扶工作督导、财政专项扶贫资金绩效评价工作督导、信访工作督导以及扶贫对象动态管理工作的指导推进,确保“四督导一指导”工作取得实效。要加强组织领导,市扶贫办要加强与省扶贫办的沟通联系,市直行业部门之间要加强互相联系,各级各部门要强化对基层单位指导,以高效畅通的“三级沟通”助推全市脱贫攻坚工作高质量推进。

### 我市召开秋冬季大气污染综合治理攻坚行动专家研讨会

本报讯(记者姚广强) 11月20日,2019年至2020年秋冬季大气污染综合治理攻坚行动专家研讨会在我市迎宾馆召开,副市长孙起鹏出席会议。

市生态环境局主要负责人介绍了我市空气质量现状、2019年至2020年秋冬季空气质量管控目标以及面临的突出问题。当日刚刚成立的专家委员会的几位特约专家针对焦作大气污染成因,畅所欲言,各抒己见,并就焦作空气质量改善总体管控措施提出诸多有针对性的建议。

孙起鹏介绍,焦作污染防治攻坚战正在实现“四个转向”:考核导向转向质量导向、行政治理转向专业治理、治标阶段转向治本阶段、静态分析转向动态跟踪,迫切需要高层次智力支持。他向专家委员会提出五点建议:要开展全面监测,绘出焦作污染图谱,建立数据模型;要开展专业研究,研究污染形成规律、治理工作规律、时间周期规律、经济发展与环境保护的关系规律;要开展精准指导,为攻坚工作提供详细的路线图;要提供有效服务,给企业带来实实在在的帮助;要开展对上对接,助力焦作撕开污染难点治理突破口,打好打赢污染防治攻坚战,造福焦作市民。

# 让孩子们童年充满阳光

## ——记沁阳市妇联巾帼志愿服务队

本报记者 宁江东

“这里有两张漫画,请同学指一下你认为的身体隐私部位?”“对,这些部位不能随便给人看、让人摸。”记者近日在沁阳市永威学校采访,看到沁阳市妇联巾帼志愿服务队的志愿者们给孩子们上了一堂生动的“爱护我们的身体”公益讲座。

这只是史兆玲举办的上百场儿童防性侵安全知识公益讲座中的一场。沁阳市妇联巾帼志愿服务队于2015年成立,截至2018年9月,由7名志愿者讲师、50余名社会各界志愿者组成的志愿服务队,先后在沁阳市永威学校、王召小学、联盟社区等处,为3万余名学生举办儿童防性侵安全知识公益讲座180场。

为孩子们讲解防性侵知识可不是一件简单的事情。“由于授课内容敏感,老师必须掌握好分寸,哪怕用错一个词语都会引起

孩子们的误解。所以,用容易接受的方式引导孩子保护自己,需要很强的专业知识。”史兆玲说。

为此,从授课方式到互动环节,志愿者讲师都经过了科学培训,严格按照课件要求进行授课,不能随意发挥,这样才能把防范性侵害的知识更好地传授给孩子们。在公益讲座中,志愿者讲师使用的课件都是标准教案,相关内容经过全国知名教育家、心理学家精心研究而成。

除了志愿者讲师外,沁阳市妇联巾帼志愿服务队还有50余名社会各界志愿者,他们来自社会各界,有教师、公务员、自由职业者等,都是为了保护女童而相聚在一起。

开展公益事业需要大量资金,而相关费用都由志愿者自己承担。志愿者都有自己的工作,参加公益活动往往需要在本职工作之外“挤”时间。“虽然付出很

多,但做这些事有意义,我们感到很值得!”志愿者讲师买云玲说。

因爱而聚,无私奉献。团队的每一位志愿者身上都有着感人的故事。

志愿者讲师唐华负责联系基金会总部、授课学校,积极推介女童保护项目,争取到了多个部门的支持,让更多人关注、参与女童保护项目。通过她的努力,2018年,由沁阳市检察院牵头,联合沁阳市综治办、妇联、司法局、关工委、教育局在该市全面开展女童保护项目。唐华也连续2年被女童保护基金会评为女童保护优秀志愿者。

志愿者讲师郝艳萍积极参与授课活动,甚至在怀孕期间也没有间断。志愿者郭明负责影像记录工作,由于需要在家照顾80多岁患病卧床的母亲,为了不耽误团队工作,他总是想方设法抽时间参与活动,为团队留住精彩瞬间。

近年来,这些志愿者积极投身于女童保护活动,足迹遍布城市与乡村。2016年7月30日,志愿服务队应邀到沁阳市山王庄中心小学举办公益讲座。当天气温高达36摄氏度,志愿者们虽然汗流浃背,但每个人仍然坚持讲了四至五节课,中午累了,他们就趴在桌子上休息一会儿。他们的无私奉献精神赢得了群众的赞誉。受他们影响,很多学生家长也加入了女童保护志愿服务队。

“希望通过我们的努力,能凝聚起保护孩子的更大力量。今后,我们要继续努力,争取为更多孩子举办‘爱护我们的身体’儿童防性侵公益讲座。”史兆玲说。

用爱守护,给孩子们幸福童年。沁阳市妇联巾帼志愿服务队。

### 记者手记

近年来,全国各地发生多起女童遭性侵案件,犯罪嫌疑人给孩子们的身体和心灵都留下了难以磨灭的伤害。因此,增强儿童的自我防范意识显得尤其重要。带着这样的使命,沁阳市妇联巾帼志愿服务队的志愿者们踏上了沁阳市的各个学校,克服各种困难,认真为孩子们讲授每一堂课,帮助更多孩子增强自我防范意识,远离性侵害,快快乐乐地度过童年时光。

为爱相聚,为爱坚守;默默付出,无私奉献。这群志愿者把爱和温暖传递给了少年儿童,我们也应该为这群可爱的人点赞!



### “学习强国”学习平台焦作市学习情况统计表

中共焦作市委宣传部发布				填表日期: 2019.11.25				
序号	单位	党员总数	活跃学员	学员总数	总获得积分	注册率	当日人均积分	参与度
1	市公安局	2359	1716	2290	66645	97.07%	29.1	74.93%
2	市直机关	22604	13372	20471	464558	90.56%	22.69	65.32%
3	焦作师专	833	7268	14490	242676	1739.49%	16.75	50.16%
4	国有企业	4518	1795	3998	61555	88.49%	15.4	44.90%
5	示范区	7406	2424	6536	81014	88.25%	12.39	37.09%
6	修武县	14997	4984	14232	176320	94.89%	12.39	35.02%
7	工信学院	284	1513	4698	42956	1654.22%	9.14	32.21%
8	焦作大学	854	2748	9628	81747	1127.40%	8.49	28.54%
9	解放区	14673	4173	15991	135325	108.98%	8.46	26.10%
10	温县	19841	6368	24495	205591	123.45%	8.39	26%
11	中站区	7952	3171	12737	114151	160.17%	8.96	24.90%
12	马村区	7717	2137	8683	67433	112.51%	7.77	24.61%
13	博爱县	18421	5473	22600	181340	122.68%	8.02	24.22%
14	孟州市	21204	6222	26349	197874	124.26%	7.51	23.61%
15	沁阳市	26946	6601	28119	210726	104.35%	7.49	23.48%
16	山阳区	13530	3052	14436	102314	106.69%	7.09	21.14%
17	武陟县	29187	6687	31708	208197	108.63%	6.57	21.09%

### “学习强国”学习平台市直机关学习情况通报前五名

日期	组织	任务总数	活跃学员数	学员总数	总获得积分	注册率	人均积分	参与度	
1	2019-11-25	中共焦作市信访局机关支部委员会	34	36	36	1629	105.88%	45.25	100.00%
2	2019-11-25	中共焦作市委宣传部机关总支支部委员会	58	59	59	2425	101.72%	41.1	100.00%
3	2019-11-25	中共焦作市公共资源交易管理委员会办公室机关支部委员会	17	17	17	679	100.00%	39.94	100.00%
4	2019-11-25	中共焦作市红十字会机关支部	3	3	3	118	100.00%	39.33	100.00%
5	2019-11-25	中共焦作市归国华侨联合会机关支部	4	5	5	184	125.00%	36.8	100.00%

### “学习强国”学习平台市直机关学习情况通报后五名

日期	组织	任务总数	活跃学员数	学员总数	总获得积分	注册率	人均积分	参与度	
1	2019-11-25	中共河南省焦作市新华书店有限公司委员会	75	29	59	1029	78.67%	17.44	49.15%
2	2019-11-25	中共焦作中旅行委员会	390	468	976	15964	250.26%	16.36	47.95%
3	2019-11-25	中共焦作市烟草专卖局直属机关委员会	193	125	263	4138	136.27%	15.73	47.53%
4	2019-11-25	中共焦作市金融工作局机关支部委员会	18	8	19	297	105.56%	15.63	42.11%
5	2019-11-25	中共焦作广播电视台机关委员会	183	131	322	3485	175.96%	10.82	40.68%

备注:按参与度排序,参与度并列时,按人均积分排序。

### 三部门联合开展中小学禁燃烟花爆竹宣传活动

本报讯(记者孙阎河) 日前,市生态环境局、市教育局、共青团焦作市委共同决定,在全市中小学开展“小手拉大手,我与文明齐步走”全域禁止燃放烟花爆竹教育活动,活动时间为2019年11月10日至2020年2月10日。

11月25日上午,解放区率先在全区中小学集中开展宣传教育活动,通过升国旗、宣读公开信和承诺书、发放宣传册等多种方式,推动活动深入开展。市生

态环境局、市教育局相关负责人专门到解放区团结街小学参加了禁燃烟花爆竹宣传活动。

据悉,在活动期间,各县(市)区生态环境局、教育(体)局、团委将组织中小学校通过开主题班会、举行升旗仪式、办黑板报、举办专题讲座等形式,教育、引导广大师生严格遵守我市关于禁燃烟花爆竹的规定,自觉抵制违规行为,不购买、不燃放烟花爆竹;将组织学校通过开家长会、建立家

长微信群等形式,向学生家长宣讲禁燃放烟花爆竹政策;将组织中学校制订计划,开展学习型研究和专题性宣传教育活动,由辅导教师带领孩子们走进社区、商场,以调查研究、表演、主题宣传、采访问卷等形式,向社区居民宣传不燃放烟花爆竹的益处。

市生态环境局宣传部门负责人表示,下一步,我市还将在农村地区、城乡接合部和城中村开展禁燃烟花爆竹的宣传活动。

# 河南省生态环境保护督察纪律要求

为坚决贯彻落实习近平生态文明思想,加强政治建设,严明纪律规矩,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,严格落实全面从严治党要求、中央八项规定精神和河南省委省政府《贯彻落实中央关于改进工作作风密切联系群众八项规定的若干意见》,树立生态环境保护督察良好形象,确保生态环境保护督察工作风清气正,提出纪律要求如下:

一、严守政治纪律。不准发表与党中央和省委省政府关于生态文明建设和生态环境保护决策部署不一致的言论、文章等,自觉在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致。严格落实上级有关要求和各项规定,坚持依规依法、客观公正,做到聚焦精准深入督察,防止形式主义、官僚主义,严禁做表面文章,搞形式主义、走过场。督察时间超过10天以上的,成立临时党支部,严格落实党支部组织生活制度。

二、严守组织纪律。坚决服

从领导,严格执行请示报告和请销假制度。督察进驻期间,必须听从组织安排,执行组织决定,严格执行组长负责制,对发现的重大情况和问题及时报告,不准擅自处置和对外发表个人主张。督察进驻期间,严禁擅自离开驻地、严禁私自会客;严禁参加老乡、校友、战友等组织的各种活动。

三、严守廉洁纪律。严禁利用督察工作便利谋取私利,为请托人、亲属或在所在单位在课题或项目承揽、环评审批、环境执法、督察问责、企业经营等活动,干部提拔和调整等方面打招呼。严禁利用内部信息谋取利益。不准接受礼金、礼品、有价证券和变相赠予的其他物品,不准接受保健性体检活动,不准接受文工团、体育等营业性活动门票,不准在被督察对象及有关单位报销任何费用,不得接受由被督察对象及有关单位接待家属或亲友旅游、度假。督察进驻期间,除工作需要并经批准

外,不准到名胜古迹、旅游景区参观。

四、严守工作纪律。严格依法依规开展工作,不准滥用督察职权。督察进驻期间,不得干预被督察对象的正常工作,不准向被督察对象提出与督察工作无关的要求。不准隐瞒、歪曲、捏造事实,不准私自留存涉及督察工作的秘密的资料,严格遵守回避制度。强化服务意识,改进督察方式,规范督察行为,做到“四不两直”,切实减少被督察对象的负担。

五、严守群众纪律。坚持以人民为中心,不准漠视群众利益,对符合督察受理范围的群众环境投诉举报均应认真对待,及时转办督办,不准消极应付、推诿扯皮,不得改变和截留群众举报问题。督察工作中,不允许以任何借口、任何形式侵占和损害群众利益,不准居高临下、盛气凌人、口气大粗,不准欺上瞒下、刁难群众、吃拿卡要。自觉接受群众监督,及时公开有关督

察信息。

六、严格保密规定。不准泄露督察工作秘密,不准跑风漏气。督察进驻期间,严禁在非工作场合谈论督察问题或交流督察内部情况;严禁以任何形式向无关人员泄露任何与督察有关的情况;未经批准严禁对外发布督察情况或接受采访。督察进驻结束后,所有督察人员不准对外泄露任何未经公开的督察资料。

七、严格住宿标准。督察进驻期间,严格按照河南省省直机关差旅费管理办法有关规定安排住宿,中途离开时腾退不必要的房间,进驻结束后及时腾退全部房间,严禁擅自自在驻地外住宿,不准以督察组名义在驻地安排亲友及其他人员住宿。

八、严格接待标准。严格按照河南省省直机关差旅费管理办法有关规定安排工作用餐,宜自助餐形式,不接受宴请,不上高档菜肴。督察组工作人员不准接受被督察对象宴请,不准饮酒,不准外出自费集体聚餐。督

察进驻结束后,应向被督察对象缴纳伙食费。现场督察一律轻车简从,对被督察省辖市搞层层陪同的,要亮明态度,严肃拒绝。

九、严格交通规定。严格执行河南省出差乘坐交通工具的有关规定,不准擅自借用和占有被督察对象及有关单位的交通工具,不准擅自驾驶工作用车。督察进驻期间,统一租用公务用车,确因工作需要由被督察对象协助安排城市内交通用车的,督察进驻结束后,应按规定缴纳交通费。

十、严格监督机制。督察工作全过程、全方位接受被督察对象监督、社会监督、舆论监督,加强自我监督、互相监督。督察进驻前,督察组人员签订承诺书;督察进驻期间,设立监督举报电话并向社会公开。对于违反督察纪律要求的,依法依规严肃处理;涉嫌违法犯罪的,移送司法机关依法处理,并公开曝光。不准外出自费集体聚餐。督